

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 30.

bel

csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

a belkereskedelem kiváló vállalatai

1987. április 30. - a belkereskedelmi miniszter a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben 1986. évi eredményes munkája elismerésül hét vállalatnak adományozta a kiváló címet.

a belkereskedelem kiváló vállalatai: ibusz rt., compact kereskedelmi csomagoló vállalat, hungarhotels szálloda és étterem vállalat, ravill kereskedelmi vállalat, angyalföldi közért vállalat, zala megyei iparcikk kereskedelmi vállalat és domus lakberendezési áruház vállalat. /mti/
mg/tr/li/sl/mz -ár
00.*10 300487 0588

.-.



sb0002 4 150 mtib1002

energiamegtakarítás termálvizzel

1987. április 30. - egy év alatt hatmilliós megtakarítást eredményezett a termálviz energiájának hasznosítása a martfői tiszta cipőgyárban. a régi széntüzeléses gőzfűtést váltották fel a melegvizes fűtéssel, amihez percenként kétezer liter 64 celsius fokos termálvizet szolgáltat a gyár közelében furttal. az olcsó energiával fűtik a vállalat több üzemépületét, központi irodaházát, orvosi rendelőjét, szociális épületeit; a fűtési rendszerből visszatérő negyven celsius fokos, ugynevezett szekunder vízzel pedig az új alapanyagraktárt és az üzemi virágkertészetet; a hőforrás emellett a tanuszodát és a strandfürdőt is táplálja.

a vállalati tanács most újabb termálkut furásáról határozott. az előzetes számítások szerint ebből az első kut hozamához hasonló mennyiségű és hőfoku termálviz nyerhető, amivel további üzemépületeket fognak fűteni. az újabb fűtőrendszert 1989-re helyezik üzembe, s ezzel a megtakarított fűtési költség eléri az évi tíz-tizenkét millió forintot. /mti/

end/fné st/mz -ár
00.10 300487 1052

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

prémium az anyagtakarékosságért

1987. április 30. - a csepeli vas- és acélöntődében az év első negyedében 1,8 százalékkal csökkentették az öntvények előállításánál az anyagköltségeket, ami jelentős megtakarítás, mert az öntvénygyártásban a termelési költségek 60 százalékát az alap- és segédanyagokra fordítják.

a felhasznált anyagokkal való ésszerűbb gazdálkodás érdekében a csepeli vállalat vezetői az év elején új, az eddiginél ösztönzőbb prémiumrendszert vezettek be. mindenki, aki a szigorú anyagfelhasználási normákat nem lépi túl, sőt kevesebb anyagot használ fel, - feltéve, hogy az nem megy a minőség rovására - magas összegű prémiumot kap. /mti/

sz/li sl/li -ár
00.11 300487 0692

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

sterilizáló berendezések gyuláról

1987. április 30. - orvosi eszközöket sterilizáló berendezések gyártására készülnek fel a gyulai vasipari kisszövetkezetben. a különleges követelményeknek megfelelő készülékek gyártási technológiáját egy holland vállalatól vásárolta meg a medicor, és a jól felkészült szakmunkásokkal rendelkező kisszövetkezet bizta meg a technológia hazai adaptációjával. ebben az évben hét sterilizálót készítenek gyulán. /mti/

nos/ben st ka -ár
00.11 300487 0480

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

termálfürdő-felújítás győrött

1987. április 30. - bezárt a győri termálfürdő, s a létesítményt a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói vették birtokba: megkezdődött a fürdő és a strand felújítása, csaknem két évtizedes működése során elhasználódtak a fürdő csövei, belső gépészeti berendezései, s ráfér a rekonstrukció a fogadóépületre is. a mélyépterv által készített tervek alapján átalakítják az öltözőket, felújítják az aulát és a büfét, korszerűsítik a szaunát. az épület padlófűtést kap. a felújítás során a napozó területét mintegy 1500 négyzetméterrel bővítik. kiterjednek a rekonstrukciós munkák a fürdőt tápláló termálkut rendbehozására, vízhozamának növelésére is. a felújított termálfürdő a tervek szerint másfél év múlva nyílik meg. /mti/

mzs/sza st/mz -ár
00.12 300487 0794

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a mátra-bükki üdülőkörzet fejlesztési tervei

1987. április 30. - a mátra-bükki üdülőkörzetben a VII. ötéves terv során a különböző szervek mintegy kétmilliárd forintot költenek idegenforgalmi célú fejlesztésekre. a bükkfensíkon a tervidőszak végére megteremtik a biatlon és a sífutó versenyek rendezésének feltételeit, biatlon-lőteret alakítanak ki, az ehhez szükséges szociális és egészségügyi létesítményekkel. jávorkuton a forrásvíz felhasználásával korcsolyapálya létesítését tervezik, szilvásváradon a tótfalusi völgyben még az idén tanuló sípályát és szánkópályát építenek.

a mátrában elsősorban a galyatetőn bővítik a téli sportolás lehetőségeit. az óriás lesiklópályát mintegy 1450 méterrel meghosszabbítják, s az alsó szakaszon csuszólift, a pálya felső részén pedig ülőlift létesítése szerepel a tervekben. az itteni síc centrumot hóágyuval is ellátják, több sportegyesület és vállalat szándékozik galyatetőn síházat építeni. kékestetőn új lesiklópálya, felvonó és kiszolgáló létesítmények építése a tervidőszakra szóló program. kiemelt feladatként kezelik a mátraháza és kékestető közötti ülőszékes felvonó megépítését, keresik a megoldásokat a térség gyógyvizeinek és víztározóinak turisztikai hasznosítására is.

/mti/
kov/lné st/mz -ár
00.12 300487 1267

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

kortárs zenei alkotótábor

1987. április 30. - zenei alkotótábort szervez a magyar kommunista ifjusági szövetség vas megyei bizottsága, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem jazz-klubja és a szombathelyi münnich ferenc művelődési központ június 19-27 között szombathelyen.

az alkotótáborban, amelynek művészeti vezetője szabados györgy, az improvizatív kortárs zene fejlesztését célzó, a magyar és kelet-közép-európai kulturális és zenei hagyományokból építkező alkotók és előadók találkoznak, a résztvevők az itt megalakított alkalmi zenei együttesekben zenei képzést kapnak, és gyakorolhatják

a közös improvizációs játékot. emellett esztétikai, kultúraeméleti, társadalomtudományi és zenetörténeti előadásokon, beszélgetéseken során ismerkednek a különböző korszakok muzsikájával, a legújabb avantgard törekvésekkel. az alkotótáborba még jelentkezhetnek az improvizatív zenével bármely műfajban kísérletező fiatalok a kisz vas megyei bizottságánál. /mti/
si kj/li -ár

00.13 300487 0992

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

turista hajókikötő dunaföldváron

1987. április 30. - idegenforgalmi hajókikötőt építettek ki dunaföldváron, s így az idén már a tolna megyei nagyközséget is bekapcsolhatják a dunai nemzetközi üdülőhajós programokba, a szovjet hajók, amelyek szovjet, valamint osztrák és nszk-beli turistákat szállítanak májustól október végéig, 16 alkalommal kötnek ki dunaföldváron. a kikötőnél szépen kiépített sétány, strand és halászcserda várja a vendégeket. a lehetőséggel élve a pest megyei idegenforgalmi hivatal is kibővíti a külföldieknek szervezett hajós üdülőprogramot: ezentúl dunaföldváron is megáll majd az a hajó, amelyik esztergontól bajáig viszi egy hét alatt osztrák és ndk-beli vendégeit. /mti/

gem/kjné st ka -ár
00.13 300487 0731

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

tiszaparti nagytakarítás

1987. április 30. - a tavaszi árhullám tetőzése óta több mint egy métert csökkent a tiszta vízszintje szegednél, így az alsó rakpart megszabadult az elöntéstől. a víz azonban nagy mennyiségű iszapot, hordalékot hagyott vissza, ezért most megkezdődött a rakparton a tavaszi nagytakarítás. gépi és kézi erővel távolítják el a hordalékot, és erős vízszugárral is lemossák a rakpartot. ugyanakkor a téli kikötőből visszatértek megszokott állomáshelyükre, a szeged belvárosi folyóparton a fürdő- és csónakházak, valamint a „szőke tiszta”, vízi vendégfogadó. ezeket is csinosítják, átfestik, hogy mielőbb fogadhassák a közönséget. /mti/

tób/st ka -ár
00.14 300487 0683

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

kikeltek a rétisas-flóák

1987. április 30. - a hazánkban már igen ritka rétisások közül négy pár költését figyelték meg az idén a somogy megyei erdőségeken. a királyi méretű, kifejlett állapotban 2,5 méter szárny-fesztávolságú madarak csibéi a napokban keltek ki a tojásból. az ornitológusok még nem tudják, hogy mennyivel gyarapodott egy-egy fészekaljja, hiszen csak a földről figyelhetik a familiákat, s a sasflóák még jó ideig nem hagyják el biztonságos otthonukat. a tojók azonban már kiültek a fészek szélére, jelezvén, hogy vége a kotlásnak, s izgatottan várják párjukat. azok pedig naphosszat fáradhatatlanul hordják haza a táplálékot - a zsákmányul ejtett rágcsálókat, kisebb madarakat - a telhetetlen gyomru sasflóáknak.

/mti/

lad st/mz -ár
00.14 300487 0767

-.-

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshir!/
ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. április 30. - a műszaki fejlesztés hazai meggyorsításához kapcsolódó ifjúsági cselekvési programról, a fiatalok politikai képzési rendszerének továbbfejlesztéséről, valamint a jövőnk a tét mozgalom eddigi eredményeiről kezdett tanácskozást a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága csütörtökre összehívott ülésén. a tanácskozáson részt vesz pál lénárd, az mszmp kb titkára és deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke.

az ifjúsági szövetség vezető testületét háromi csaba, a kisz kb első titkára tájékoztatja az mszmp kb április 28-1 ülésén. ezt követően szórádi sándor, a kisz kb titkára terjeszt elő javaslatot a műszaki fejlesztésben az ifjúság előtt álló feladatokról. az új megoldások bevezetését, a korszerű munkaformák elterjesztését szorgalmazó programban a többek között szerepel vállalati innovációs körök létrehozása, a ,,vándorbot,, szakmai tapasztalatcsere-mozgalom kiterjesztése és egy országos ifjúsági műszaki központ létrehozása is. /mti/

si/il/cl fr/gw olt
09.33 300487 1081

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

mohácsi fuvószenekar belgiumban

1987. április 30. - a mohács-palotabozsoki ifjúsági fuvószenekar képviseli hazánkat belgiumban a fiatalok európai zenei fesztiválján. a baranyai együttes csütörtökön indult neerpelt városába, ahol a fesztivál versenyprogramján kívül több alkalommal is fellép. az ifju baranyai fuvósok dobos józsef karnagy vezetésével résztvevői lesznek a május elsejei műsoroknak, és több helyen adnak majd térzenét a belga város lakóinak. szombaton a fesztivál gálakoncertjén, vasárnap pedig a neerpelti sportcsarnokban rendezendő fuvóshangversenyen is bemutatják hazai és külföldi klasszikus szerzők műveiből összeállított műsorukat. /mti/

kász/bné,ká/gw olt
10.15 300487 0691

La

-.-

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshir!/
 rekonstrukció a kőbányai sörgyárban - sajtótájékoztató

1987. április 30. - befejeződött a kőbányai sörgyár 1982-ben kezdődött rekonstrukciójának első szakasza, amelynek révén az üzem éves termelése 300 ezer hektoliterrel növekszik - erről adott tájékoztatást csütörtökön az újságíróknak debreczeni istván, a gyár vezérigazgatója. a rekonstrukció során a gyár új komlóforralót, sörkondicionáló üzemét, palackozókat, fejtőüzemet és raktárakat kapott. több üzemrészben számítógépes vezérlést valósítottak meg és az energiaellátás rendszerét is korszerűsítették. négyszáz személyes munkásszállót, szabadidő parkot és több szociális létesítményt is átadtak. a munkálatokra mintegy 1.5 milliárd forintot költöttek.
 /mti/

fi/mm/ka/jf/mm olt
 10.25 300487 0750

.-

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

1987. április 30. - csütörtök délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a testület a vadászatról és a vadgazdálkodásról szóló törvényerejű rendelet tervezetét vitatja meg.

a képviselőkhez előzetesen eljuttatott írásos előterjesztés megállapítja: a vadászat, ez az ősi hagyományokkal rendelkező sport az elmúlt években jelentős fejlődésen ment keresztül. egyfelől egyre szélesebb rétegeknek szolgál aktív pihenésül, másrészt megnövekedett a szerepe a természetvédelemben. e fejlődéssel párhuzamosan mindinkább előtérbe kerülnek a gazdálkodás elemei is. a vadászatnak ez idő szerint nincs önálló magas szintű jogi szabályozása, a jelenleg érvényben lévő rendelkezések nem tükrözik a fejlődést. ezért indokolttá vált a vadászatnak és a vadgazdálkodásnak a mai gazdasági és társadalmi viszonyokhoz igazodó önálló szabályozása, amely elősegíti az értékes vadállományjal való gazdálkodást és a természetvédelem összehangolását a vadászattal. /mti/

na/mm/kj/mm olt
 10.31 300487 1063

Da

.-

sb0015 1 150 mtib1015
 átadták a szot-díjakat

1987. április 30. - csütörtökön a szot szállóban ünnepélyesen kiosztották az idei szot-díjakat. a szakszervezeti mozgalom e kitüntetéssel azoknak az íróknak, művészeknek, tudósoknak, a művelődésben tevékenykedőknek az alkotó munkáját ismeri el, akik a dolgozók művelődésének szolgálatában kiemelkedő sikereket értek el. az ünnepségen jelen volt berecz jános, az mszmp kb titkára és csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is.

szot-díjat kapott deme lászló nyelvész, gregor józsef operaénekes, juhász judit rovatvezető-helyettes, koltai róbert színművész, dr. lehozky györgy orvos, rossa lászló zeneszerző, szabó bálint társadalomtudós, idős szabó istván szobrászművész, szőnyi g. sándor vezető rendező, tatay sándor író, tóth istván nyugalmazott főiskolai tanár, tóth valéria szobrászművész és vitézy lászló filmrendező.

a kitüntetetteket kósáné dr. kovács magda, a szot titkára köszöntötte. beszédében emlékeztetett arra, hogy a szakszervezeti mozgalom e magas elismerését immár 30. alkalommal adják át a dolgozók közművelődését kiemelkedően szolgáló tudósoknak, alkotó értelmiségieknek. ez a kitüntetés jelképes kifejezése annak, hogy a szakszervezeti mozgalom az érdekek és az értékek körében előre sorolja a tudás, a művelődés szolgálatát. mint mondta, korunk megkívánja, hogy a mozgalom ne csupán a szakmai ismeretek, a hagyományos kulturális értékek megismerését és elterjesztését segítse, hanem hozzájáruljon hétköznapijaink új tartalommal való megtöltéséhez, a családdal, a különféle intézményekkel és társadalmi szervezetekkel együtt formálja, erősítse és védje az élet új minőségének elemeit. végezetül hangsúlyozta: az embereknek ma nagy szükségük van a kultúra értékeire ahhoz, hogy felmérhessék a változó világ menetét és megérthessék saját sorsuk alakulását felgyorsult világunkban.

a díjakat gáspár sándor, a szot elnöke adta át. a díjak átadása után a szot elnöksége fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére.

/mti/
 be/la/sl/gw olt
 10.38 300487 2012

Da

.-

sb0016 4 130 mtib1016

virizlay gyula ünnepi beszéde /1. rész/

1987. április 30. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk virizlay gyulának, a szot titkárának május 1-jei rádiós és tévébeszédét.

a beszéd az első elhangzásig - április 30. 17 óráig -

szigoruan embargós!

x x x

kedves nézőim, kedves hallgatóim!

a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepére készülünk. előestéjén köszöntöm önöket a párt, a kormány, a szakszervezetek nevében.

május elseje sajátos ünnep: a munka és az emberi méltóság szülötte, az esztendő egyik legszebb napjaként él bennünk.

sokan ünnepelnek ma szerte a világon, sajnos beárnyékolt égbolt alatt, szándékosan megrontott világpolitikai légkör és a vele együttjáró gazdasági gondok fenyegetettségében ünnepelnek a dolgozók. de ünnepelnek! s hívunk mi is mindenkit az ünnepre. a munkát ünnepeljük, s a munkával együtt a holnapot is.

eddig fejlődésünk életünk minden területén jelentős gazdagodást mutat, és méltánylást érdemel. előrehaladtunk a szocializmus építésének útján; nemzeti vagyunk nőtt; az egzisztenciális bizonytalanságot megszüntettük; figyelemreméltó szociális biztonságot teremtettünk; milliós tömegek emelkedtek fel anyagi helyzetükben, tudásban, magatartásban.

szólnunk kell azonban az érem másik oldaláról is. az utóbbi években nem tudtuk elérni azokat a célokat, amelyeket magunk elé tűztünk, pedig szerényebbek minden eddiginél. ezért ma több a nehézségünk, mint korábban. megnöttek a családok, az egyes emberek gondjai.

nehézségeink vannak a gazdálkodásban és a gazdálkodás eredményeinek igazságosabb, munkához kötődő elosztásában. élnek társadalmunkban gondokkal küszködő idősök, egyedül lévők, nagycsaládosok és fiatalok, pályakezdők.

az ország vezetői, a szakszervezetek is gyakrabban kérték a dolgozók megértését. nem áztatjuk magunkat! gyötrelmes és felelősségteljes kényszerből születik minden olyan lépés, amely korlátozza az életszínvonal emelését.

Dal

ebben a helyzetben érthető, ha a dolgozók igénylik, hogy a vezetők is jobban értsék meg az emberekben felhalmozódott feszültségeket, gondokat. érthető, ha nő az intézkedéseket kísérő társadalmi figyelem és a gyakran jogos türelmetlenség, tőlünk eredő gondjaink megoldatlansága miatt. /folyt. köv./

cl/fr/il olt
10.41 300487 2373

--

sb0017 4 130 mtib1017

virizlay gyula ünnepi beszéde /2. rész/

sajnos jelenleg nem várhatók látványos vagy gyors eredmények. de él bennünk az az elhatározás, hogy ebből a helyzetből mielőbb kikerüljünk, saját erőnkkel. ez lehetséges, noha nem könnyű. egész életünk, jövőnk szempontjából kulcsfontosságú, hogyan alakul gazdaságunk ereje, milyen eredményeket érünk el.

meg kell találnunk az eredményes cselekvés módját és lehetőségét.

a kedvező változás eléréséhez nemcsak egy-egy ember, nemcsak néhány kollektiva, hanem az egész társadalom tehetségének, szorgalmának, alkotó erejének mozgósítása szükséges. olyan egységes akarat és cselekvés, amely nélkül társadalmi méretekben semmiféle átalakulás nem képzelhető el.

ebben a nehéz időszakban mi mást hívhatunk segítségül, mint a dolgozó tömegek alkotókedvét?

több, jobb munkával, intenzívebb szellemi ráfordítással, koncentráltabb szervezéssel ismételjük meg magasabb szinten korábbi eredményeinket. feladatunk: szerény lehetőségekből, kevés anyagiakból többet, elménk, kezünk nyomán jobb minőséget teremteni.

ha tudtunk háborúból, romokból, ha tudtunk a hiteket romboló 1956-ból, akkor most, jó érdekek vonzásában miért ne tudnánk ismét előbbre lépni? együttesen, a dolgozókat bevonva minél hamarabb teremtsünk olyan helyzetet, melyben erősebb lesz gazdaságunk!

felerősödött az igény, hogy a hatékony cselekvés érdekében nyerjük meg minden egyes ember jószándéku magatartását, bizalmát. minden munkahelyen legyünk képesek a fejlődés követelményeihez való alkalmazkodásra, hogy minden emberben kialakítsuk a politikánkra, intézkedéseinkre cselekvéssel válaszoló magatartást.

Dal

az a törekvésünk, hogy olyan társadalmi légkört teremtsünk, amelyben a cselekedni akaró emberek nagyobb lehetőséget kapnak. a felelősséget érző, a jobbitáson gondolkodó, a társadalom és a közösség érdekében tenni akaró emberek sokasága a szocialista építés biztosítéka.

van erő a magyar dolgozóknak megint és újra együtt kiállni, együtt vállalni a megoldás lehetőségeit. keresni a kibontakozás útját. természetes ez az érzésünk: megerősít benne történelmünk, megerősítenek szocialista, demokratikus fejlődésünk tapasztalatai.

a magyar szocialista munkáspárt gyakorlatának megfelelően arra törekszük, hogy olyan társadalmi mozgásirányokat jelöljünk és szervezzünk, amelyek távlatokat nyitnak. a szakszervezetek is folyvást arra törekednek és törekszenek, hogy a kibontakozás útját, sőt az egyének útját is, pártunk politikájával összehangolva, a közösség boldogulásának irányába vigyék. /folyt. köv./

cl/fr/il olt
10.42 300487 2581

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

fél évig is eltartható a „porélesztő”,

1987. április 30. - a budapesti szeszipari vállalat óbudai élesztőgyára, a hagyományos sütőipari adalék újabb változatából, a hosszabb szavatosságú szárított, tartós élesztőből egyre többet kínál a sütőiparnak és a háziasszonyoknak. a gyár 1987-ben a fél évig eltartható „porélesztőből”, 350 tonnát készít, 100 tonnával többet mint egy évvel korábban.

ezt az élesztőt már több mint 30 nagy sütőipari vállalat használja fel. a hasznosítást több helyen gátolja, hogy az új termék a sütési technológia kisebb módosítását is megköveteli; mindennek előtt a nyersanyag előkészítésre kell nagyobb gondot fordítani. a tapasztalatok szerint azonban az új termék „meghálálja”, a törődést, esetenként még a többletráfordítást is, hiszen - különösen a többnapos ünnepek idején - a tartalékolat porélesztővel hozzájárulhatnak a biztonságos kenyér és péksütemény ellátáshoz. a háztartásokban máris egyértelmű az új termék sikere: a háziasszonyok megkedvelték, mivel egyszerű vásárlással hosszabb időre tartalékolhatnak belőle.

Da

a budafoki gyárban egyébként az idén összesen 20 500 tonna élesztőt állítanak elő, 5-600 tonnával többet, mint 1986-ban. emellett, az igényeknek megfelelően, mintegy 25-30 tonna borélesztő gyártására is vállalkoznak. /mti/

fi/mm/ka/jf/mm olt
10.43 300487 1320

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

virizlay gyula ünnepi beszéde /3. rész/

nem titok dolgozó népünk előtt, hogy a kormánnyal is, a párt vezetésével is többször egyeztetünk és újra egyeztetünk szempontjainkat, a kormánnyal összehangoltuk a várható és a bekövetkezett intézkedéseket. ha kellett vitákban, ha kellett figyelemfelhívó eszmecsereiben adtunk hangot állásfoglalásunkban.

nem könnyű a hozott döntések szükségességét belátni. nem könnyű feszesebb munkatempóban dolgozni, ugyanakkor tudomásul venni az árameléseket. nem könnyű ujat kezdeni, esetenként munkahelyet változtatni. a szakszervezet tisztában van vele, hogy ezek a lépések nem népszerűek, nem lelkesítőek, csak hogy elkerülhetetlenek.

népünk nem először és nem is utoljára bizonyította és bizonyítja, hogy képes erőfeszítésekre. tud felelősen gondolkodni, képes túllátni az országhatárokon, képes tanulni mások kudarcaiból és sikereiből.

most meg kell tanulnunk, hogy az életszínvonal lassabb emelkedése közepette éljünk, mégpedig keményebb munkával, célszerűbb szervezéssel.

ezen a nehezen jött tavaszi napon, fölmérve a reánk váró nem könnyű tennivalókat, ne a feladat nagysága riasszon, hanem a bizalom adjon erőt! bizalom saját képességeinkben, bizalom a párt vezető erejében.

ha mindenki a legjobb tudása szerint, a lehetőségek jó kihasználásával dolgozik, politizál, veszi vállára a kisebb vagy nagyobb közösség dolgát, akkor az ország egésze nemcsak legyőzi a nehézségeket, hanem értékeinket megőrizve, magunkat megedzve kerülünk ki belőlük.

Da

bel

- 14 -

1987.04.30.

e feladatra hív a munkásosztály nemzetközi seregszemléje. e feladatra hív magyarságunk. e feladatra hív kötelességtudatunk.

tisztelt nézőim, kedves hallgatóim!

figyelmünk ma a szovjetunióra és a többi szocialista országra irányul, hiszen a szocializmus építésének most nyíló új utjai gyorsabbá tehetik saját fejlődésünket is. erősíthetik gazdaságunkat, és demokratikusabbá formálhatják politikai arculatunkat. figyeljük, elemezzük a testvérországok eredményeit, keressük a közös és a sajátos fejlődés útjait.

a magyar dolgozók újra meg újra kifejezik akaratukat, hogy a szocialista országok dolgozóival éppen egy egységben, ahogyan a nyugati világ haladó erőivel is közösségben, azt akarják, hogy ne kelljen a harmadik világháború fenyegetettségétől rettegni.

/folyt. köv./ cl/fr/il olt
10.44 300487 2332

--

sb0020 4 130 mtib1020

virizlay gyula ünnepi beszéde /4. rész/

bármilyen nehéznek érezzük is gondjainkat, bármilyen sokszor érezzük is békénket veszélyeztetve, soha nem tévesztjük szemünk elől, hogy saját jövőnk, értelmes jövőnk egyetlen úton, a szocializmus útján van kijelölve - mondotta befejezésül virizlay gyula. /mti/

cl/fr/il olt
10.45 300487 0328

Val

--

bel

- 15 -

1987.04.30.

sb0021 4 130 mtib1021

budapesten leállt a távfűtés

1987. április 30. - a meteorológiai előrejelzések szerint a következő napokban erőteljesen felmelegszik a levegő, ezért a budapesti távfűtő művek csütörtökön leállt a fűtéssel. a hőközpontokat május 15-ig készenlétben tartják, a nyári karbantartáshoz csak azt követően kezdenek hozzá. /mti/

-ri/cl/fr/il olt
10.46 300487 0351

--

sb0022 4 160 mtib1022

népművészek kiállítása

1987. április 30. - a csongrád megyei művelődési központ rendezésében csütörtökön népművészeti kiállítást nyitottak meg a szegedi ifjúsági házban. a népművészeti tárgyak készítésével foglalkozó csongrád megyei amatőrök, valamint a népművészet mesterei, a kisiparosok mintegy 700 tárgyat küldtek el a kiállításra, a zsűri 400 szőttest, himzést, fafaragást, kerámiát, bőrdíszmű tárgyat fogadott el a szegedi bemutatásra. e tárgyakból 200 a júliusi, nyíregyházán sorra kerülő országos népművészeti kiállításra is eljut.

a népművészeti tárgyakat szegeden május 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f,ká/gw olt
10.56 300487 0659

Val

--

bel

- 16 -

1987.04.30.

sb0023 4 150 mtib1023

ültetik a dinnyepalántákat

1987 április 30.- igazi szép tavaszi idővel köszöntött be április utolsó napja a dél-alföldön. a kedvező adottságot kihasználva - a duna-tisza közti homokvidéken - kivonultak a földekre a heves megyéből csongrádba érkezett csányi dinnyés családok. csütörtökön népes csapatok tüzdelték ki a földbe a fóliasátrakban előnevelt palántákat. egy-egy család 10-20 hektárt bérel a nagyüzemi gazdaságoktól. az első ültetők még ugynevezett síkfóliával fedik a zsege növényeket, így védik az éjszakai lehülésektől. május végén azután, amikor már megerősödnek a palánták, leveszik róluk a fóliatakarót.

csongrád megyében az idén a tavalyinál mintegy 20 százalékkal nagyobb területen termelnek görög- és sárgadinnyét. ehhez az elhatározáshoz hozzájárult, hogy csaknem 100 százalékos fagykárt szenvedtek az őszibarackültvények, így az egyéb nyári érésű gyümölcsfélék iránt minden bizonnyal növekszik a kereslet. /mti/
tób/tób,ká/gw olt
10.58 300487 0971

-. -

sb0024 4 160 mtib1024

japán fotóművész tárlata

1987. április 30. - ishimoto jasuhironak, japán egyik legismertebb, nemzetközi hírű fotóművészeinek tárlata nyílt meg csütörtökön zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. a kollekción „a katsura villa titka”, címmel került a közönség elé. az említett létesítmény 1620 körül épült kyotóban, s évszázadokon át a japán császári család pihenőhelye volt. ma - a hozzátartozó tóval és kerttel együtt - műemlék.

a jeles fotográfusnak két alkalommal is témája volt a hangulatos rezidencia. először a 20-as években, amikor fekete-fehér absztrakt kompozíciókat készített róla. másodszor, 1982-ben, az eredeti formájában helyreállított villát örököltette meg.

a kiállítás május 24-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné,ká/gw olt
10.59 300487 0777

-. -

bel

- 17 -

1987.04.30.

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

zárva tart a galéria két kiállítása

1987. április 30. - a magyar nemzeti galériában május 15-ig zárva tart a munkácsy és paál lászló, valamint a történelmi festészet című kiállítás. /mti/
gw/kp/gw olt
11.01 300487 0216

-. -

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshír!/
kádár jános angyalföldi látogatása

1987. április 30. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtök délelőtt angyalföldre látogatott, hogy május elseje alkalmából személyesen is üdvözlje a nagymultú munkáskerület lakóit, s tájékozódjon a városrész helyzetéről, fejlődéséről, az embereket foglalkoztató kérdésekről.

a főtitkár programja a xiii. kerületi pártbizottságon kezdődött, ahol grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, iványi pál, a fővárosi tanács elnöke, bornemissza sándor, a kerületi pártbizottság első titkára és kiss zoltán, angyalföld tanácselnöke köszöntötte a vendéget. kádár jános ezután meghallgatta azt a beszámolót, amelyet bornemissza sándor tartott a kerület elmúlt egy esztendejének eredményeiről, a gyarapodásról, a munkásokerekről, a vállalati gazdálkodás helyi gondjairól, a továbblépést segítő tervekről.

a párt főtitkára ezután - program szerint - látogatást tesz a forcon szerszámpari tröszt budapesti vállalatánál is, ahol a műszakváltáskor röpgyűlést tartanak. /mti/

t/of-kj/fr/mm olt
11.06 300487 1119

Da

-. -

sb0027 4 160 mtib1027

országos évadnyitó kempingtalálkozó

1987. április 30. - csütörtökön a szegedi kempingben megkezdődött a magyar camping és caravanning club országos évadnyitó találkozója. vonattal, autóval, kerékpárral az ország egész területéről többszáz turista érkezett a klub hagyományos tavaszt köszöntő programjára.

a vendéglátó csongrád megyei klub az elkövetkező három napon bemutatja vendégeinek szeged nevezetességeit, kirándulásra invitálja a találkozó résztvevőit az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark, az algyői olajmező megtekintésére, ezentul társastánc-bemutató, autós-, kerékpáros ügyességi verseny, csere-bere börze, tombolasorsolás és sok más program nyújt szórakozást a vendégturistáknak. /mti/
dén/f,ká/gw olt
11.29 3004870741

-.-

sb0028 4 170 mtib1029

májusfák

1987. április 30. - országszerte ismét terjedőben van, helyenként szinte divattá vált egy régi szép népszokás, a májusfa-állítás. a tavaszt, a megújulást, az élet győzelmét hirdető feldiszitett fákat a május elsejét megelőző napon, vagy éjszakán a falu legényei vágják ki, ültetik el a lányos házak kapujában, ujabban pedig a szövetkezeti székházak, iskolák, tanácsházák, művelődési házak udvarán is.

baranyában már szerdán májusfák százai pompáztak a tavaszi verőfényben, a régi, kedves népszokás ilyen széles körű ujjaledését azzal magyarázzák, hogy a falvak lakói körében erősödik a közösségi érzés, az igény a közös szórakozásra, az együttjátszás öröme. az utcahosszat sorakozó májusfák egyben azt is jelzik, hogy milyen sok az eladó lány, illetve a házasuló legény szerte a megyében. némelyik ormánsági faluban úgy sorakoznak egymás mellett a felpántlikázott szálfák, mintha hirtelenében fásították volna az egész utcát. a sudár nyárfák között 15-20 méter magasak is akadnak.

a népszokás lényegét illetően nincs különbség a magyar és a nemzetiségi lakosság között. a fák diszitéséből azonban a hozzáértők már nagy biztonsággal tudják megállapítani, hogy milyen nemzetiségű községben járnak. a magyar falvakban nemcsak felszalagozzák a fa

h

ágait, hanem egy-egy üveg vörösbort is kötnek rá. a német nemzetiségűekben kasmirkendő került a fa tetejében. a horvátok viszont többnyire minden „dekoráció”, nélkül állítják fel a frissen kizöldellő üdezöld lombu fákat, de ugyanakkor zöld hajtásokat fonnak a kerítés és a kapu lécei közé.

a májusfák, a hagyománynak megfelelően, pünkösdig, az idén tehát június 7-ig díszlenek a falvakban. pünkösöd előestéjén azután valamennyit „kitáncolják”, a lányok és a legények.

bács-kiskun megyében főleg a nemzetiségi községekben él még ma is a májusköszöntés e szép formája, az idén a legtöbb földiszitett májusfa felsőszentivánon, érsekcsanádon és baján díszlik. /mti/
igó-lász /kz/gw olt
12.19 300487 1976

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

kamara jános köszöntése

1987. április 30. - kamara jánost, az mszmp központi bizottságának tagját, belügyminisztert 60. születésnapja alkalmából csütörtökön az mszmp központi bizottsága nevében horváth istván, a kb titkára köszöntötte. jelen volt varga péter, a kb osztályvezetője. /mti/
fr/gw olt
12.25 300487 0312

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

olasz békestaféta budapesten

1987. április 30. - budapestre érkezett csütörtökön délelőtt az olaszországi békestaféta, az itáliai alfonsine városból olaszországon, jugoszlávián, ausztrián át, mintegy ezer kilométert tettek meg magyarorszáig, utjuk állásfoglalás a béke, a népek közötti barátság, a bizalomépítés ügye mellett, figyelmeztetés a fegyverkezési verseny megszüntetésének fontosságára. cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke a parlamentben fogadta csütörtökön a delegáció vezetőit, a találkozón jelen volt báró andrás, az országos béketanács elnökhelyettese és a pest megyei nagykáta több vezetője.

h

alfonsine és nagykátai lakói több évtizede tartanak fenn baráti kapcsolatot, találkozik rendszeresen, időről időre sor kerül művészeti együttesek vendégszerepléseire is. az olasz béke delegáció együtt ünnepli május eljését a nagykátaiakkal, hazaindulásuk előtt budapest nevezetességeivel ismerkednek meg. /mti/

dj/gw/fr/il olt
13.26 300487 0963

-.-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1987. április 30. - a környező országok határmenti körezeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 18 és 23, szombaton hajnalban 7 és 13 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, a nyugati részeken lehet egy-egy zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 21 és 26 fok, szombaton hajnalban 7 és 13 fok.

szovjetunió:

kevés nappali felhőképződés, több órás napsütéssel. a hőmérséklet pénteken kora délután 20 és 25 fok, szombaton hajnalban 3 és 9 fok.

románia:

általában kevés felhő, napos, meleg idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 20 és 25 fok, szombaton hajnalban 5 és 10 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután: 22 és 27 fok, szombaton hajnalban 8 és 13 fok. /mti/

sl/La olt
13.29 300487 1079

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /felhasználható 17 órától!/
megkezdődtek a május elsejei ünnepek /1. rész/

1987. április 30. - csütörtökön országsszerte megkezdődtek a május elsejét köszöntő ünnepek. számos helyen megkoszorúzták a munkásmozgalom mártírjainak emlékművét, ünnepi gyűléseken méltatták a nap jelentőségét. borsodban többek között a Lenin kórházi művek, a diógyőri gépgyár és a borsodi szénbányák dolgozói emlékeztek meg a nemzetközi munkásosztály ünnepéről. győrtött a kora esti órákban vízisport bemutatót rendeztek. száz feldíszített csónak, kajak és kenu vonult fel a rába folyó belvárosi szakaszán. a széchenyi téren felállított szabadtéri színpadon fuvószenekarok és népitáncgyüttesek szórakoztatták a közönséget.

több helyen új létesítmények avatásával, megnyitásával tették emlékeztetővé az idei május elsejét. szombathelyen medve lászló egészségügyi miniszter felavatta a markusovszky kórház és rendelőintézet 330 ágyas új tömbjét. a korszerű épületben a terhespatológia, a szülészet, a gyermekosztály és a röntgenosztály, illetve a központi laboratórium kapott helyet. valamennyit a legmodernebb kórházi felszerelésekkel látták el. a szülészetben például, az országban elsőként megoldották az anyák és újszülötteik együttlétét, a gyermekosztályhoz pedig 20 ágyas anyaszállás, és önálló tej-tápszer konyha is csatlakozik. az új épülettömb beruházási költsége csaknem 430 millió forint volt. az avató ünnepségén az egészségügyi miniszter kitüntetésekkel adta át azoknak, akik különösen sokat tettek a létrehozásáért.

szolnok 18.000 lakosu széchenyi városrészében új szövetkezeti abc-áruházat nyitottak. harminchatmillió forint beruházási költségéhez a szövosz és a városi tanács is hozzájárult. törökszentmiklóson ugyancsak a szövetkezeti bolt-hálózat bővült egy új műszaki bolttal.

bodrogolasziban átadták rendeltetésének tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát 120 millió forintos költséggel létrehozott új borlepárló üzemét. a melléktermékek fokozott hasznosítását szolgáló korszerű üzem tervezője és generálkivitelezője a vegyész vállalat volt. a lepárló berendezések hazai gyártmányuak, de minden vonatkozásban felveszik a versenyt a legmodernebb külföldiekkel, a működésükhöz szükséges hőenergiát faaprítékkal, hulladékfával fűthető kazánok szolgáltatják. az üzem felszerelését a borpálatok növekvő külföldi kereslete miatt határozták el. /folyt. köv./

kz/il
13.35 300487 2370

-.-

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 30. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	15 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	20 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	18 fok,
prága	21 fok,
bécs	23 fok,
róma	26 fok,
madrid	24 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	19 fok,
athén	19 fok. /mti/

sl/gw olt
14.14 300487 0869

-.-

sb0034 4 160 mtib1036 /felhasználható 16 órától!/
bányász emlékmű magyaregregyen

1987. április 30. - emlékművet állítottak a földalatti munka során hősi halált halt magyaregregyi bányászoknak. a tölgyfából készült szobrot - hohmann józsef komlói bányász fafaragó alkotását - csütörtökön avatták fel a mecseki faluban. a 220 centiméter magas faszobrot egyetlen rönkből formálta meg az alkotója. a munkásklub parkjában állították fel, talapzatában urnát helyeztek el, benne a bányászerecsétlenségek során életüket veszített magyaregregyi lakosok névsora.

mérei emil országgyűlési képviselő, a mecseki szénbányák vezérigazgatója emlékezett arra a tizenkét férfira, akik az utóbbi évek, évtizedek alatt haltak meg a tárnákban, majd leleplezte a szobrot. ezt követően a szénbányák és a település képviselői megkoszorúzták az emlékművet.

h

a bányászszobor a magyaregregyiek baráti körének kezdeményezésére született meg. az ezerlakosú mecseki község jelenlegi és elszármazott lakói két évvel ezelőtt alakították meg egyesületüket, azzal a céllal, hogy erősítsék, gazdagítsák a szülőfalujukhoz fűződő kapcsolataikat és felkutassák, megőrizték a helyi hagyományokat. /mti/

igó/ká/gw ie
14.14 300487 1153

-.-

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható 16 órától !/
klímó károly kiállítása

1987. április 30. - csütörtökön klímó károly munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás a szombathelyi képtárban. a bemutatott rajzok, festmények és grafikák mellett - amelyek közül néhányat külföldi gyűjteményekből kölcsönözték a tárlat rendezői - művészi tárgykompozíciókat is láthatnak az érdeklődők.

a kiállítás május 20-ig tart nyitva. /mti/
sim/sim,ká/gw
14.15 300487 0417

-.-

sb0036 4 160 mtib1038 /felhasználható: 19 órától!/
színházi bemutató zalaegerszegen

1987. április 30. - az évad utolsó premierje volt csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. halasi imre rendezésében alfonso paso: ön is lehet gyilkos című kétrészes bűnügyi komédiáját mutatta be a társulat. a kortárs spanyol szerző európa-szerző sikert aratott darabját horvát jános, a tv munkatársa fordította magyarra. a főbb szerepekben rácz tibort, nádházy pétert, segesvári gabriellát, deák évát és hetényi pált láthatta a közönség. a díszletek és jelmezek horváth éva, illetve brád andrás tervei alapján készültek. /mti/

tas/kné,ká/gw
14.15 300487 0602

h

-.-

bel

- 24 -

1987.04.30.

sb0037 4 130 mtib1039

a holland nagykövet fogadása

1987. április 30. - janine catharina ferringa, a holland királyság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott csütörtökön a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, kovács lászló külügyminiszter-helyettes, melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, valamint a politikai és társadalmi élet számos vezetője, megjelent a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

ya/li fr/li ie
14.16 300487 0554

-.-

sb0038 4 130 mtib1040

kitüntetés /kiss lajos/

1987. április 30. - az elnöki tanács kiss lajosnak, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság főosztályvezető-helyettesének több évtizeden keresztül végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést április 30-án, csütörtök

adták át. /mti/
cl/sl/gw ie
14.16 300487 0392

-.-

bel

- 25 -

1987.04.30.

sb0039 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

játék a galériában

1987. április 30. - játék a galériában címmel a magyar nemzeti galéria családos foglalkozást rendez május 3-án, vasárnap 10 órai kezdettel a b épület földszintjén. /mti/

trfr/gw ie
14.17 300487 0215

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

zavartalan zöldség-gyümölcsezellátás

1987. április 30. - a zöldség-gyümölcsfelhozatal április végén gyengébb ugyan a tavalyinál - amiben közrejátszik az elmúlt évi gyengébb termés és az idei késői kitavaszkodás egyaránt - ám így is zavartalan, folyamatos a piaci ellátás. a termények az idén, az elmúlt év azonos időszakához képest, most valamivel drágábbak, csak kevés cikket lehet olcsóbban megvásárolni; ilyen például az ujhagyma és a retek.

burgonyából az elmúlt héten több mint 500 tonnát hoztak fel a fővárosi szabad piacokra, az átlagár kilónként 12,80 forint volt, szemben a tavalyi 8,30 forintra, kilónként 10 forintra volt drágább a fehérrépa is, ebből az elmúlt évben több mint kétszer annyit kínáltak április végén a piacokon, s a mostani, viszonylag szűkösebb felhozatal az árakban is megmutatkozik. sárgarépa-ból kisebb már a készlet, és a kilónkénti több mint 55 forintos ár mutatja: ennek a zöldségfélének a termesztését fel kellene karolniuk a termelőknek. az uborka viszont olcsóbb, mint tavaly ilyenkor volt, és a kínálata is nagyobb. 1986. áprilisának végefelé kilóját 81 forintért mérték, a mostani ár 46,50 forint. ujhagymából szintén bőségesek a készletek, csomóját 1,50 forintra olcsóbban árulják, és a retek csomója 4 forintra kevesebbe került most, mint tavaly ilyenkor. bőséges a salátakínálat, az ár nagyjából megegyezik a tavalyival. némileg drágább volt az elmúlt héten még a paraj és a sóska, almából egyelőre van elég a piacokon, ára pontosan annyi mint tavaly, ilyentájt volt. /mti/

jf/la/mm ie
14.17 300487 1550

h

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

bemutatták az új videoton számítógépeket

1987. április 30. - csütörtökön az ipari minisztériumban bemutatták a szakembereknek a videoton elektronikai vállalat két új professzionális személyi számítógépét, a vt 110 és a vt 160 típust.

a székesfehérvári vállalat az év elején kezdte el sorozatban gyártani ezeket a berendezéseket, mindenekelőtt az irodai ügyvitel, adat- és szövegfeldolgozás gyorsításához, könnyítéséhez. ebben az évben körülbelül 2500 ilyen számítógépet szerelnek össze, csaknem kizárólag belföldi megrendelésre. az idén készülő gépek nagyobb részére már megrendelésük is van vállalatoktól, tanácsoktól, az első gépeket még ebben a negyedévben átadják vásárlóiknak.

mint a videoton fejlesztési intézet vezetői elmondták: az ilyen nagyteljesítményű személyi számítógépek a legutóbbi években terjedtek el világszerte. a magyar felhasználók közül sokan - kisvállalkozások és szövetkezetek, de nagyobb vállalatok is - eddig már több száz készüléket hoztak be külföldről. az omfb, miután látta, hogy egyre többféle, egymástól eltérő rendszerű berendezés kerül a felhasználókhöz, pályázatot hirdetett hasonló számítógépek kifejlesztésére és gyártására, hogy egységesebbé váljon a hazai kínálat. a videoton - mint a pályázat nyertese - az ibm berendezésekkel csereszabatos vt 110 és 160 típusokat alakította ki, és vállalta azok gyártását, mégpedig világpiaci áron. így az idén forgalomba kerülő magyar berendezések már a korábban kínáltaknak csak harmadába, negyedébe /180 000-260 000 forintba/ kerülnek. /mti/ sz/la sr/la ie

14.21 300487 1562

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

külföldi vendégek a május 1-jei ünnepségeken

1987/ április 30. - a szot elnökségének meghívására tizenegy szocialista ország szakszervezeti központjának, a szakszervezeti világszövetségnek és két szakmai nemzetközi szövetségnek a küldöttei érkeztek hazánkba, hogy részt vegyenek a magyar dolgozók május 1-jei ünnepségein. a vendégek találkoztak magyar szakszervezeti tisztségviselőkkel, ismerkedtek a magyar szakszervezetek

h

tevékenységével, az előttük álló legfontosabb feladatokkal, látogatást tettek ipari és mezőgazdasági üzemekben. megtekintik a budapesti dolgozók május 1-jei felvonulását. a május 1-jei ünnepségeken részt vesznek még a maliból, togóból, madagaszkárról, a kongói népi köztársaságból, burkinából, guineából, beninből, nigerből tanfolyamra érkezett szakszervezeti vezetők is. /mti/ gg sl/la ie

14.23 300487 0827

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

halálos balesetek

1987. április 30. - mosonmagyaróváron hajdu jános 31 éves gépkocsivezető, helyi lakos teherautóval elütötte az uttest szélén kerékpárját toló horváth ferencné 58 éves háztartásbelit, mosonmagyaróvári lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a pest megyei kocséron csiszár lászló 42 éves vízvezeték szerelő, kecskeméti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárján közlekedő faragó lászló 54 éves segéd munkást, kocséri lakost. faragó lászló a helyszínen meghalt. a rendőrség őrizetbe vette csiszár lászlót, s vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

gn/il/fr ka ie
14.28 300487 0736

h

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. április 30. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
meleg idő várható.

a fekete-tengertől csaknem az atlanti óceánig, illetve észak-déli irányban közép-skandináviától a földközi-tengerig húzódik az a magas nyomású légköri képződmény, amely kontinensünk nagy részén csendes, derült, száraz időjárást okoz. európa nyugati, déli és középső vidékein napról napra egyre melegebb az idő, a földközi-tenger nyugati medencéjének partvidéke mentén többfelé 25 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. kontinensünk északi és keleti vidékein jóval hűvösebb az időjárás. csütörtökön délelőtt esőt jelentettek a kelet-európai alföld északi részéről, délkelet-európából, illetve a brit-szigetektől. magyarországon a következő másfél napon nem lesz számottevő változás, folytatódik a száraz, csendes, meleg időjárás.

magyarországon száraz, napos idő volt, csupán a keleti, északkeleti országrészben borította hosszabb időn át vékony felhőzet az eget: a hőmérséklet csúcserőke általában 16, 21 fok között alakult. a derült, száraz éjszakán csütörtök hajnalra általában 3, 8 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt csaknem zavartalanul napos, száraz, közel szélcsendes, egyre melegebb idő volt. a hőmérséklet 11 órára elérte a 13, 18 fokot.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok, a többéves átlagnál 0,3 fokkal alacsonyabb volt.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hektopaszka, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

telnyomórészt derült, száraz idő lesz. holnap a gomolyfelhőképződés mellett sok napsütés, délután északnyugaton néhány zápor várható. a dunántúlon gyakran megélnékül a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet hajnalban 5, 10 fok között, péntek délután 24 fok körül lesz.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

derült, száraz idő mérsékelt széllel. késő este 15, hajnalban 9 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt.köv./ mm
14.35 300487 2179

-.-

sb0045 4 150 mtib1047

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

a napsütéses, száraz időt felhősebb követi. gyakran beborul az ég és az országban többfelé kialakul záporosó, zivatar. az időszak végén észak felől lehülés várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8, 13, majd 3, 8 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, 25, majd 15, 19 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 415 centiméter, a víz hőmérséklete 12,4 fok. /mti/

sl/mm olt
14.40 300487 0667

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. április 30.

trabant limousin hycomat	budapest	156
trabant limousin combi	budapest	58
trabant limousin	budapest	8171
	debrecen	6701
	győr	5934
trabant combi	budapest	1777
	debrecen	1605
	győr	1568
wartburg standard	budapest	1673
	debrecen	890
	győr	1035
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1947
	győr	1279
wartburg special tolótetős	budapest	10356

h

bel

- 30 -

1987.04.30.

wartburg tourist	budapest	1699
	debrecen	1125
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10940
	debrecen	8651
	győr	8624
skoda 120 l	budapest	25129
	debrecen	13640
	győr	16815
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45524
	debrecen	31419
	győr	15894
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	15000
	győr	6408
lada 1500	budapest	15307
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9493
	debrecen	5033
moszkvics	budapest	16254
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
	-	6349
fso /polski fiat/ 1500		
/folyt. köv./		
14.53	300487	2008

-.-

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2885
	győr	2217
dacia combi	budapest	1960
	debrecen	1786
	győr	1189
dacia tlx	budapest	920
	debrecen	1336
	győr	680
zastava	budapest	16274
volga limousin		1270
volga combi		1089
tit sl/la olt		/mti/

h

bel

- 31 -

1987.04.30.

14.56 300487 0606

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a záhonyi közuti határállomás korszerűsítése

1987. április 30. - a határőrség országos parancsnoksága, valamint a vám és pénzügyőrség országos parancsnoksága értesíti a személygépkocsival, illetve autóbusszal a szovjetunióba utazó turistákat, hogy a záhonyi közuti határállomáson a következő hónapokban korszerűsítési munkát végeznek. emiatt a korábbinál kisebb a határállomás átteresztőképessége, s így megnőtt a várakozási idő. ezért kérik a kiutazókat, amennyiben lehetséges, a közut helyett a vasutat vegyék igénybe. a közuti határátkelőhelynél történő hosszabb várakozás miatt az utazók megértését kérik. /mti/

pf/mm/il sr/li ie
14.58 300487 0647

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

rekonstrukció a kőbányai sörgyárban - sajtótájékoztató

1987. április 30. - befejeződött a kőbányai sörgyár 1982-ben kezdődött rekonstrukciójának első szakasza, amelynek révén az üzem éves termelése már eléri a 4.3-4.4 millió hektolitert, s így a gyár az ország sörtermelésének mintegy felét adja - erről is tájékoztatta csütörtökön az újságírókat debreczény István, a gyár vezérigazgatója. a fejlesztésre mintegy 1.5 milliárd forintot költöttek.

a rekonstrukció során csaknem teljesen kicserélték a malátagyár berendezéseit, a főzőházban számítógép-vezérlésű energiatakarékos, úgynevezett folytonos üzemű komlóforralót állítottak üzembe. a sörkondicionáló üzemben nagy befogadóképességű tárolóteret építettek. új sörpalackozó csarnokot is létesítettek, amelybe óránként mintegy 48 ezer palack töltésére alkalmas gépsort szereltek fel. a palackozó mellé raktárak kerültek. bővítették az üzemi szociális létesítményeket: négyszáz személyes munkásszállót, továbbá szabadidőparkot adtak át.

a munkálatokban jelentős szerep jutott a külföldi vállalatoknak, a palackozót lengyel szakemberek építették, a palackozó gépsort ndk-beli szerelők állították föl. a három új kazánház kialakításában szovjet kazánszerelők is részt vettek, a hazai vállalatok közül a vegyész a kondicionáló üzem rekonstrukcióját irányította, az energiaellátó rendszerét pedig az energiagazdálkodási intézet.

a rekonstrukció következő szakaszára mintegy félmilliárd forintot költenek, több telepen felújítják a vízellátó rendszert, újabb hűtőberendezéseket állítanak üzembe, s palackozót létesítenek, korszerűsítik a külső anyagmozgató-rendszert, amellyel nemcsak a gyári telephelyek, hanem a husz vidéki sörfejlesztőállomás, a lerakatok és a kereskedelmi egységek közötti szállítást is javítják.

a kőbányai sörgyár jelenleg tizfajta sört készít, erre a nyárra új termékkel, a 10,8 fokos korona sörrel jelennek meg. /mti/
 fi/mm/il jf/li ie
 15.06 300487 1943

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

ghánai küldöttség látogatása hazánkban

1987. április 30. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására április 23. és 30. között látogatást tett Magyarországon daniel f. annan, államfőhelyettes, ghána ideiglenes nemzetvédelmi tanácsának tagja, a ghánai demokratizálási bizottság elnöke.

a ghánai vendég megbeszéléseket folytatott pozsgay imrével, a hazafias népfront főtitkárával és ribánszki róbert országos titkárral. kölcsönösen tájékoztatták egymást az aktuális nemzetközi és belpolitikai kérdésekről, a népfrontmozgalom helyzetéről és tapasztalatairól. az államfőhelyettest fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, továbbá társadalmi, politikai és gazdasági életünk több vezető tisztségviselője. /mti/
 cl fr/li ie

15.11 300487 0766

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

megkezdődtek a május elsejei ünnepségek /2. rész/

győri a gyermek- és ifjúságvédő intézet lakásotthonát avatták fel. a három kétszoba-összkomfortos lakást az intézet az ingatllakezelő vállalattól bérlti, felújításukat a kisz központi bizottságtól pályázati alapon nyert összegből, továbbá a megyei és a városi tanács támogatásával oldották meg. a három lakásban kilenc, ma már dolgozó volt állami gondozott kapott otthont, korábban albérletben, munkásszálláson, illetve nevelőszülőknél éltek. a lakásotthont azok vehették igénybe, akiknek elfogadott lakásigénylésük van, és kötelezettséget vállaltak, hogy havi fizetésük 30 százalékát takarékkönyvben helyezik el. a városi tanács ennek ellenében hozzásegíti őket, hogy öt éven belül önálló lakáshoz jussanak. a lakásotthon berendezéséhez a helyi vállalatok, köztük a gardénia csipkefüggönygyár, a cardo butorgyár és a soproni szőnyeggyár is hozzájárult.

hajdusoboszlómn átadták rendeltetésének a délibáb szálló 160 millió forint költséggel kialakított 85 ágyas új szárnyát. a gyógyfürdő szomszédságában lévő szálló most már összesen félezer vendéget tud fogadni egyszerre, az ultramodern új szárny szobáiban elsőként az nszk-ból és finnországból érkezett vendégek pihennek. hajdu-bihar megye egy másik településén - szentpéterszegén - hetvenöt személyes napköziotthonos óvoda nyílt az ünnep alkalmából. a helyi termelőszövetkezet és a község lakossága több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a kialakításához.

nyiregyházán, a szabolcs-szatmár megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál kezdődött rekonstrukció első eredményeként, elkészült egy évi 7.000 tonna huskészítmény előállítására alkalmas üzem. a 300 millió forintos beruházással a keleti országrész egy régi súlyos gondja oldódott meg: lényegesen javult a kistélepülések hus- és huskészítmény ellátása. zalaegerszeg központjában hét új boltot, illetve irodát nyitottak az ünnep alkalmából. van közöttük divatáru szaküzlet, gépkölcsönző, ibusz-kirendeltség és intertourist bolt. a település kertvárosi lakótelepén ünnepélyes külsőségek között elhelyezték egy ezer négyzetméter alapterületű csemege áruház alapkövét.

gyulán felavatták a kötőipari vállalat 500 négyzetméteres új üzemcsarnokát és tanmühelyét. a csarnokban korszerű, elektronikus vezénylésű kötőgépek működnek, a tanmühelyben és a hozzá kapcsolódó oktatótermekben száz szakmunkástanuló sajátítja el a konfekció- és kötőipari szakmai tudnivalóit. /mti/

bas-laz-sim-nos-tas-ács-szü-mzs/kz/mz ie

15.24 300487 2531

h

-.-

sb0052 1 130 mtib1054 /gyorshir!/
kádár jános angyalföldön - gyárlátogatás

1987. április 30. - csütörtök délután befejeződött kádár jános angyalföldi programja, amelynek során a xiii. kerületi pártbizottság székházában találkozott a városrész párt- és állami vezetőivel, majd a déli órákban felkereste a forcon szerszámpari tröszt budapesti vállalatát, a reitter ferenc utcai vállalati központban tájékoztatták az mszmp főtitkárát az 1986. július 1-je óta szerszámpari tröszt középüzemként működő angyalföldi gazdálkodó egység munkájáról, a vállalat politikai életéről.

ezután több üzemcsarnokban a termelő munkáról tájékozódott kádár jános; s beszélgetett fizikai dolgozókkal, a műszakváltás idején az egyik üzemszobában röpgyűlést tartottak, amelyen felszólalt az mszmp főtitkára is. /mti/
t/of-kj fr/li ie
15.25 300487 0797

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

a családvédelemről tárgyalt a hazafias népfront országos elnöksége

1987. április 30. - a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége kállai gyula elnökletével ülést tartott csütörtökön, az ülésen részt vett és felszólalt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, pozsgay imre, a hnf ot főtitkára tájékoztatást adott az mszmp központi bizottságának április 28-1 üléséről, a tájékoztatást az elnökség tudomásul vette, ezután a résztvevők megvitatták a hazafias népfront családvédelmi munkájáról szóló előterjesztést.

az 1980-as évek történései a család szerepének, helyzetének megerősítésére irányították a figyelmet, ennek hatására a társadalmi, mozgalmi szervek többsége létrehozta a családokkal foglalkozó bizottságait, ezekben főleg a gyermekvédelmi kérdések, az alkoholizmus, egyes rétegek veszélyeztetettsége, halmozott hátrányai kerültek a figyelem előterébe, ebben a helyzetben kezdte meg a hazafias népfront egy sajátos családvédelmi program kialakítását, a munkának a népfront legutóbbi kongresszusa lendületet adott egyebek közt az országos családvédelmi tanács, majd ezt követően a megyei családvédelmi tanácsok megalakításával.

h

a kezdeti tapasztalatokat mérlegelő élénk vitában az elnökség arra a következtetésre jutott, hogy a népfrontmozgalom családvédelmi tevékenységét mindennekelőtt a nyilvánosság, a hatáskörök és feltételek tisztázása, valamint a kezdeményezések támogatásához szükséges eszközök biztosítása segítené elő, ezek birtokában az állam más által át nem vállalható felelősségét hatékonyan egészíthetné ki a közösségeknek a családokért érzett felelősségből fakadó erőfeszítése, felvetődött az a gondolat is: célszerű lenne a családvédelem rendelkezésére álló különböző forrásokat egy alapba összevonni, és így a jelenleginél hatékonyabban kezelni, a vitában azt is hangsúlyozták, hogy erősíteni kell a hazafias népfront és a családok érdekében tevékenykedő más társadalmi szervek együttműködését, valamint a mozgalmon belül az országos családvédelmi tanács és a családokkal más vonatkozásban foglalkozó bizottságok kapcsolatait.

az előterjesztést kiegészítésekkel és módosításokkal elfogadó vitában véleményt nyilvánított: asbót jánosné, bogvár józsef, duschek lajosné, fekete gyula, kanyar józsef, papp gyula, rónai rudolf és s. hegedüs lászló.

az elnökség végezetül személyi kérdésben döntött, beválasztotta a hazafias népfront országos tanácsába és annak elnökségébe sztanyik b. lászlót, az országos béketanács elnökét. /mti/

fr ka ie
15.39 300487 2571

-.-

sb0054 4 180 mtib1056

magyarországon rendezik az intertoto kongresszusát

1987. április 30. - az otp sportfogadási és lottó igazgatóságán április 27-e és 30-a között látogatást tett az intertoto szervezet elnöke lothar lammers, és főtitkára yvonne schnyder, a 46 tagországot tömörítő nemzetközi szervezet vezetői a tárgyalások során egyetértettek abban, hogy 1989-ben magyarországon rendezzék az intertoto kongresszusát, a kongresszusra - a szocialista országok közül első ízben magyarországon - 1989 szeptemberében kerül sor, a szervezet vezetői nagy elismeréssel nyilatkoztak a kongresszus szervezésére rendelkezésre álló valamennyi feltételről. /mti/

sl/gg li ie
15.42 300487 0657

h

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1987. április 30.- a vadásatról és a vadgazdálkodásról szóló törvényerejű rendelet tervezetét vitatta meg az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága csütörtökön a parlamentben, cselőtei László elnöklétével tartott ülésén.

a képviselőkhez előzetesen eljuttatott előterjesztés megállapítja: a vadászat egyre többeknek szolgál aktív pihenésül, s megnövekedett a szerepe a természetvédelemben is, mindezzel párhuzamosan mindinkább előtérbe kerülnek a gazdálkodás elemei is. a vadászatnak ez idő szerint nincs önálló magasszintű jogi szabályozása, a jelenleg érvényben lévő rendelkezések nem felel meg a kialakult helyzetnek, ezért indokolttá vált a vadászatnak és a vadgazdálkodásnak a mai gazdasági és társadalmi viszonyokhoz igazodó önálló szabályozása, ami elősegíti az értékes vadállománnyal való gazdálkodást és a természetvédelem összehangolását a vadászattal.

szóbeli kiegészítőjében királyi ernő, a mém erdészeti és faipari hivatalának vezetője többek között elmondotta: a jelenleg működő 270 vadásztársaságnak mintegy 34 ezer tagja van, a külföldieknek huszezer engedélyt adtak ki, így tavaly több mint ötvenezen vadásztak az országban. budapest, miskolc és pécs körzetében ma is sokan várnak vadászati engedélyre, ám ezek kiadásánál figyelembe veszik, hogy a társaságoknál legalább 200 hektár vadászterület jusson egy személyre.

a szabályozás fő elveiről szólva kiemelte, a tervezet a jelenlegi rendet alapvetően nem változtatja meg. érvényben marad például a szabályozásnak az a két legfontosabb eleme, hogy a természetben élő vad az állam tulajdonában van, s a vadászati jog az államot illeti meg. a vadászat és a vadgazdálkodás tervszerűsége érdekében a vadásztársaságoknak hosszú távu - tíz éves - illetve éves tervet kell készíteniük. új eleme a tervezetnek, hogy a vadászatra jogosultak, azaz a társaságok kötelesek megtéríteni a szarvasok, a dámok, a vaddisznók és a muflonok okozta mezőgazdasági károkat, valamint a mezeinyulak kártételeit a gyümölcsösökben.

/folyt. köv./

na/gg/mz
16.08 300487 2089

h

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

a vitában felszólalók közül bánffy györgy /budapest/ kívánatosnak tartotta, hogy a tervezetben kapjanak nagyobb hangsúlyt a környezetvédelmi szempontok, javasolta: a vadásztársaságok jelentsek, ha területükön környezetszennyezést tapasztalnak. indítványozta továbbá, hogy a vadkárok csökkentése érdekében a vadászati joggal rendelkezők alakítsanak ki ugynevezett vadföldeket. berdár béla /pest megye/ korszerűnek, előremutatónak tartotta a tervezetet, s úgy vélekedett: az számos feszültséget old fel, például azzal, hogy tisztázza a vad fogalmát, meghatározza a védett vadak körét. ugyanakkor indokolatlannak tartotta, hogy a tervezett szabályozás az erdőgazdaságokat megfosztja a vadászati jog hasznosítására vételétől. pálfy dénes /zala megye/ arra figyelmeztetett, hogy nincsenek hatékony vadriasztó módszerek az erdővel szomszédos mezőgazdasági területek védelmére. rámutatott: a vadak okozta tényleges kár jóval nagyobb annál, mint amennyit kimutatnak. megfontolásra ajánlotta a vadkárokkal kapcsolatos biztosítási konstrukció kidolgozását. schmidt ernő /vas megye/ nehezményezte, hogy nem kaphatnak vadászati jogot a mezőgazdasági termelősövetkezetek.

ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke hangsúlyozta: a tervezet összhangot teremt a vadgazdálkodás és a természetvédelem között. fontosnak tartotta ugyanakkor, hogy a törvényerejű rendeletben a vadászok mintegy hivatásos természetvédként szerepeljenek, kötelezően jelentsek, ha az erdőt ért károsodást észlelnek. új ökológiai gondolkodásmód szükségességére figyelmeztetett, mondván: mindenkor a kívánatos egyensúly megteremtésére van szükség a vadgazdálkodásban, mert például a védett állatok túlzott elszaporodása is gondokat okozhat.

horváth ferenc /somogy megye/ a vadállomány egészségének fokozott védelméért emelt szót. utalt arra, hogy a vadőrök, a vadászok az elhullott állatokat gyakran nem mutatják be az állatorvosnak és ezzel növelik a különféle fertőző betegségek elterjedésének veszélyét. kasó /baranya megye/ arra mutatott rá, hogy eltérőek a vadászati joggal rendelkezők és a földtulajdonosok érdekei. javasolta: a vadászatnál ne a jövedelemtermelés, hanem a sportjelleg kerüljön előtérbe.

a vitában felszólaltak még: cselőtei László /pest megye/, fodor sándor /fejér megye/, horváth László /bács-kiskun megye/, várhelyi józsef /zala megye/ képviselők, valamint molnár béla, a gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat főigazgatója és vallus páli, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese. /folyt. köv./

na/gg/mz
16.12 300487 2649

h

-.-

bel

- 38 -

1987.04.30.

sb0057 4 130 mtib1059

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

a képviselői észrevételekre királyi ernő válaszolt, majd az ülés
cselötei lászló zárszavával ért véget. /mti/
na/gg/fr/mz ie

16.14 300487 0203

-.-

sb0058 4 160 mtib1060

zászlófelvonás

1987. április 30. - május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom
kiemelkedő ünnepe tiszteletére csütörtökön katonai tiszteletadással
felvonták a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös
zászlaját a gellérthegy felszabadulási emlékműnél.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar
népköztársaság állami zászlaját az országház előtt, a kossuth lajos
téren. /mti/
gn/kj/mz ie

16.17 300487 0429

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

kitüntetések

1987. április 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkásságuk
elismerésül az április negyediké érdemrend kitüntetését adományozta
lévai tamásnak, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettesének
és a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését várnai györgynének,
az ipari minisztérium osztályvezetőjének.

h.

bel

- 39 -

1987.04.30.

az elnöki tanács kiemelkedően eredményes munkássága elismerésül
a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta: dr.
alaksza zsigmondnak, a könnyűipari szerelő és építő vállalat
nyugdíjas szaktanácsadójának, hetesi vendelnének, a glovida győri
kötöttkesztyűgyár üzemvezetőjének és marton pálnak, a tungsrám rt.
függetlenített párttitkárának. /mti/
il/sr ka/li ie
16.18 300487 0772

-.-

sb0060 4 150 mtib1062

vetik a rizst a körösök völgyében

1987. április 30. - megkezdtek a rizs vetését az ország egyik
legnagyobb rizstermelő térségében, a körösök völgyében, elsőként a
körösladányi magyar-vietnami barátság tsz-ben indultak el a
vetőgépek. a szövetkezetben az idén 600 hektáron termelik a
vizigabonát. elkezdtek a vetést a mezőberényi aranykálász tsz
rizstelepein és a közeli napokban elindulnak a vetőgépek
köröstarcsán, gyomaendrődön, szarvason, csárdaszálláson is. a békés
megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek ebben az évben
csaknem 4000 hektáron termelnek rizst, a rizstelepeken május 1-én és
a hétfői napokon nyújtott műszakban dolgoznak. /mti/
nos/az/mz ie

16.20 300487 0687

-.-

sb0061 4 130 mtib1063

ülést tartott a kisz központi bizottsága /1. rész/

1987. április 29. - a műszaki fejlesztés meggyorsításához
kapcsolódó ifjúsági cselekvési programról, a fiatalok politikai
képzési rendszerének továbbfejlesztéséről, valamint a „jövők a
tét” mozgalom eddigi eredményeiről tanácskozott csütörtökön a
magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága az ülésen
felszólalt pál lénárd, az mszmp kb titkára, ott volt deák gábor
államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke.

az ifjúsági szövetség vezető testületét hámosi csaba, a kisz kb első titkára tájékoztatta az mszmp kb április 28-i ülésről, ezt követően szórádi sándor, a kisz kb titkára terjesztett elő javaslatot a műszaki fejlesztésben a kisz által vállalt feladatokra, a javaslat egyik központi gondolata, hogy a műszaki kultúra megteremtésében, az újításokra fogékony magatartás kialakításában az ifjúsági szövetségnek rendelkeznie kell a fiatalok minden korosztályára és rétegére kiterjedő cselekvési programmal.

a testület, értékelve a már eddig is működő munkaformákat, a vállalkozások tapasztalatait, döntött új kezdeményezésekről is. országos és vállalati találkozók szervezésével segítik többek között az újító gondolkodás társadalmi méretű elterjesztését. a kedvező tapasztalatokra alapozva bővítik az ifjúsági szakmai tapasztalatcseréket, az ugynevezett „vándorbot”, „mozgalmat”. a kisz kb kezdeményezi egy ifjúsági műszaki központ létrehozását, amely különböző kiállítások, rendezvények szervezésével, információk gyűjtésével segítheti a szakmai tájékozódást. a testület döntött arról is, hogy „széchenyi kör”, elnevezéssel létrehoz egy alapítványt. pályázatait olyan fiatalok nyerhetik el, akik a gyakorlatban szükséges, itthon alkalmazható és bevezethető megoldásokat szeretnének tanulmányozni meghatározott ideig külföldön.

a gazdálkodó szervek kisz bizottságai a vállalati műszaki fejlesztésben való részvételük és a szellemi termékek hasznosításának elősegítésére alakítsanak innovációs köröket - határozta el a testület. /folyt. köv./

si/mz
16.39 300487 2068

-.-

sb0062 4 130 mtib1064

ülést tartott a kisz központi bizottsága /2. rész/

gönci jános, a kisz kb titkára terjesztette elő a csütörtöki ülésen a kisz politikai képzési rendszerének továbbfejlesztésére irányuló javaslatot. a kisz politikai képzési rendszerének célja, hogy a marxizmus-leninizmus szemléletének, módszerének átadásával a helyi viszonyoknak megfelelő politikai program meghatározására és végrehajtására készítse fel tagjait és vezetőit. a központi bizottság meghatározta a tömegpropaganda és a vezetőképzés feladatait. a politikai képzés megújuló rendszere lehetővé teszi, hogy a fiatalok széles köre véleményt alkosson és nyilvánítson szűkebb és tágabb környezetéről, és hogy felkészülhessen a közéletre. a kisz-vezetőképzés során ki kell alakulnia azoknak a

h

készségeknek, amelyek az érdekek feltárását és érvényesítését, a programalkotást és az irányítást szolgálják.

a testület nagy imre kb titkár előterjesztésében megtárgyalta a „jövünk a tét !”, akció tapasztalatait és eddigi eredményeit. a kisz kb következő ülésén megvitatja a kisz-szervezetektől beérkezett javaslatokat, amelyeket azután összesítve eljuttat a testület.

a központi bizottság végezetül tájékoztatást kapott a komszomol xx. kongresszusáról. /mti/
si/fr/mz ie
16.42 300487 1260

-.-

sb0063 4 130 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 30. -

előrejelzés az ország területére péntek estig:

nyári meleg idő

tulnyomóan derült idő várható, csupán kevés nappali gomolyfelhő zavarja majd a napsütést. legfeljebb északnyugaton fordulhat elő egy-egy futó zápor. a déli, délnyugati szél a dunántúlon gyakran megélelnkül. a hőmérséklet csúcserőke általában 24 fok körül alakul.

/mti/
mz ie

16.45 300487 0476

h

-.-

sb0064 1 130 mtib1066

kádár jános angyalföldön /1. rész/

1987. április 30. - kádár jános csütörtökön - miként sok éve már a nemzetközi munkásmozgalmak jeles ünnepe, május 1-je előtt - angyalföldre látogatott. a magyar szocialista munkáspárt főtitkára tájékozódott a nagymultu munkáskerület elmúlt egy esztendejének eredményeiről, az ottani vállalatok, munkáskollektívák sikereiről, gondjairól, terveiről. kérte a városrész vezetőit, hogy az ünnep alkalmából adják át személyes üdvözlését, jókívánságait angyalföld lakóinak, dolgozóinak. felkereste a főtitkár a forcon szerszámpari tröszt budapesti vállalatát, ahol az üzemlátogatást követően röpgyűlésen találkozott a dolgozókkal.

kádár jános programja délelőtt 11 órakor a kerületi pártbizottságon kezdődött, ahol grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, iványi pál, a fővárosi tanács elnöke, bornemissza sándor, a kerületi pártbizottság első titkára és kiss zoltán, angyalföld tanácselnöke köszöntötte a vendéget, ezt követően bornemissza sándor tájékoztatta a főtitkárt a kerület életéről, politikai helyzetéről, a városrész gyarapodásáról, a gazdálkodás eredményeiről és soron levő feladatairól. elmondta: az elmúlt évben tovább formálódott angyalföld gazdasági arculata, a nagy- és középüzemek mellett - amelyek meghatározóak a kerületben - egész sor új kis- és leányvállalat, a hagyományos szövetkezetek mellett pedig számos kúszszövetkezet is működik már. bár a kerület gazdálkodóegységei 1986-ban nem értek el kiugró eredményeket, de tevékenységük kiegyensúlyozott. a központi bizottság novemberi határozata nyomán vezetők és dolgozók egyaránt megértették, hogy a döntések végrehajtása érdekében a gazdálkodásban is a korábbinál kritikusabb önvizsgálatra, konkrétabb elhatározásokra, fegyelmezettebb, jobb munkára van szükség. az eddigieknél is jobban felértékelődik az emberi tényező szerepe, s ilyenkor nagyobb a politikai munka felelőssége is: olyan helyzetben kell tájékoztatni, meggyőzni, tettekre mozgósítani, amikor a mindennapi gondok erőteljesebben befolyásolják az emberek hangulatát. /folyt. köv./

t of-kj/mm/cl/mz
16.53 300487 2134

-.-

sb0065 1 130 mtib1067

kádár jános angyalföldön /2. rész/

szó esett arról is, hogy angyalföldön, mint szerte az országban a meglévő gondok ellenére az emberek tudják, érzik: létbiztonságban élhetnek, mindenkinek van munkahelye, s mindenütt szükség van az értelmes, tartalmas munkára, hiszen csakis ez lehet boldogulásunk alapja.

kádár jános válaszolt az elhangzottakra, emlékeztetve arra, hogy továbbhaladásunk érdekében úgy tudjuk, jobba, eredményesebbé tenni az országépítő munkát, ha mindenki a maga helyén pontosan ismeri a feladatát, érzi a felelősségét, s azt, hogy az új feladatok másfajta gondolkodást, más hozzáállást igényelnek.

a forcon szerszámpari tröszt budapesti vállalatánál folytatódott a program. az mszmp főtitkárát, valamint a kíséretében lévő budapesti és kerületi vezetőket gulyás imre vezérigazgató és kovács istván, a budapesti gyár pártvezetőségének titkára fogadta. beszámoltak a forgácsolószerszámpari vállalatból 1986. július 1-jén alakult tröszt, illetve az angyalföldi vállalat munkájáról, a pártszervezet tevékenységéről. mint elhangzott: az ország egyik legnagyobb szerszámgéártó üzeme 1800 dolgozót foglalkoztat, közülük négyszázan a fővárosban gyártják a forgácsoló szerszámokat, a különböző alkatrészeket, rögzítőgyűrűket, kompresszorszelepeket, termékeiket az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben és a javító-szolgáltatás területén egyaránt használják. nagy részük a csúcstechnológiát képviselő megmunkálógépek alkatrésze, tartozéka.

a vállalat széles körű nemzetközi és hazai kapcsolatokat alakított ki. az nszk-beli krupp-vidia céggel kooperációs szerződés keretében, licenc alapján állítják elő a marósműhelyben a modern szerszámok, no vezérlésű gépek marófejeit. sok éves multja van a moszkvai frézer-gyárral folytatott eredményes szerszámgéártási együttműködésnek. itthon elsősorban a csepel szerszámgépgyár és a szerszámpari művek gyártmányainak tartozékai viselik a forcon emblémát.

a gyár vezetői a tröszt eredményeiről szólva elmondták, hogy az elmúlt esztendőben egymilliárd forint termelési értéket könyvelhettek el, és sikeresen teljesítették az idei első negyedév terveit is.

a tájékoztatót üzemlátogatás követte: kádár jános - lévárdy iván, a budapesti vállalat igazgatójának szakmai kalauzolásával - megtekintette a menetkiszűrős és marós műhelyt, s elbeszélgetett a csúcstechnológiával működő automata gépsorokat kezelő szakmunkásokkal. /folyt. köv./

t of-kj/cl/mz -ár
17.01 300487 2450

-.-

bel

- 44 -

1987.04.30.

sb0066 1 130 mtib1068

kádár jános angyalföldön /3. rész/

ezután az mszmp főtitkára részt vett a vállalati kollektiva ünnepi röpgyűlésén, kiss ferenc szakszervezeti főbizalmi meleg szavakkal köszöntötte a ~~...~~ dolgozókat és a vendégeket, majd kádár jános lépett a mikrofonhoz. /folyt. köv./

t/of/kj/mz -ár Vgyári
17.03 300487 0309

-. -

sb0067 4 150 mtib1069

öntéstechnológiai megbeszélés

1987. április 30. - hazánkban tartotta elnökségi ülését április 28. és 30. között az öntéstechnikai egyesületek nemzetközi szövetsége, az 1926-ban megalakult szövetség 35 tagország öntőszakembereit tömöríti. a ráckeveén tartott ülésen - amelyet vörös árpád ipari miniszterhelyettes, a szövetség soros elnöke vezetett - 7 ország 11 képviselője vett részt. megtárgyalták a szövetség munkájának újjászervezésével kapcsolatos feladatokat, valamint az 1987. november 22. és 27. között új-delhiben megrendezendő 54. nemzetközi öntőkongresszus előkészületeit, és az előző kongresszuson hozott határozatok végrehajtását. /mti/

sr/mz ie Vbizottsága.
17.14 300487 0677

-. -

bel

- 45 -

1987.04.30.

sb0068 4 150 mtib1070

kiváló vállalat lett az egis /óvári miklós/

1987. április 30. - az egis gyógyszergyár dolgozói csütörtökön ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy a gyár kollektívája elnyerte a kiváló vállalat címet. a kitüntető oklevelet óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át orbán istvánnak, a vállalat vezérigazgatójának. a gyár a nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata kitüntetést is elnyerte, amit körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes adott át a vállalat vezérigazgatójának.

a több mint 4000 dolgozót foglalkoztató gyár 1982 óta 60 százalékkal növelte termelését, miközben az új készítmények arányának bővítésével, s a tervszerű költséggazdálkodással nyereségét csaknem háromszorosára emelte. 1986-ban konvertibilis exportjuk 18, nyereségük 14 százalékkal nőtt. nyolc sikeres új készítménnyel jelentek meg a piacon, köztük a grandaxin nevű feszültségoldóval, amely japánban is nagy sikert aratott. a jövedelmezőség javulásával nemcsak a vállalat dolgozói gyarapodtak anyagilag, hanem a gyár is fejlődött, korszerűsödött. mátyásfüldei telepükön az új gyógyszergyártó üzem alapkövét néhány nappal ezelőtt rakták le. számottevően javították dolgozóik szociális ellátását is, egyebek között új ifjúsági szállót építettek fiatal dolgozóiknak. ugyancsak a közelmúlt eredményei közé tartozik az új tanüzem átadása.

kiemelkedő tevékenységükért a gyár dolgozói közül öten a kiváló munkáért miniszteri kitüntetést, negyvenhatan pedig a vállalat kiváló dolgozója oklevelet vehették át. /mti/

be/cl/li/st/mz ie
17.15 300487 1586

h

-. -

sb0069 4 150 mtib2001

magyar-francia együttműködési megállapodás

1987. április 30. - csütörtökön megállapodást kötött ipari, műszaki, kereskedelmi együttműködéséről 11 magyar nagyvállalat és a francia alstom konszern. a szerződésben vállalták, hogy a két ország területén és harmadik piacon együttesen ipari objektumokat terveznek, létesítenek, azok berendezéseit szállítják, üzembehelyezik és karbantartják. együttműködnek nagyteljesítményű generátorok, nagyfeszültségű villamoskészülékek, hőhasznosító kazánok, energetikai berendezések, műszerek, vezérlő, ellenőrző, szabályozó berendezések, vizierőművek, vízturbinák, vasúti gördülőanyagok, metrő- és városi villamoszerelvények, valamint robotika gyártásában. az alstom cég részt vesz a magyarországi erőműépítési programban is amellet, hogy harmadik piacra együttesen szállítanak távszivattyukat, motorokat, nagynyomású csőrendszereket, hűtőtornyokat és erőművi rendszereket. /mti/

la/sr/mz ie

17.19 300487 0946

-.-

sb0070 1 130 mtib2003

kádár jános angyalföldön /4. rész/

megköszönte a szívélyes fogadtatást és hangsúlyozta, hogy szívesen jött ide, jól érezte magát a munkások körében, s nemcsak a tröszt eredményeiről látottak-hallottak, hanem az itt tapasztalt bensőséges légkör, jó munkaszellem hatására is. a tavalyi termelési sikerek különösekt értékesek - tette hozzá -, mert azokat a mindig sok gonddal-bajjal járó átszervezés közepette érték el. gratulált az eredményekhez, és - az egész ország gazdasági helyzetét jellemezve - rámutatott: fejlődünk, gyarapodtunk még az utóbbi nehéz esztendőkbén is. ha nem is egyformán, s mindenki számára érzékelhetően, de gyarapodott a lakosság, a vállalatok legtöbbje is működőképesnek bizonyult. ennek örülhetünk, mert azért dolgozunk, hogy az emberek boldoguljanak.

ugyanakkor igaz az a gyakran hallható megállapítás, hogy nehéz az ország helyzete. a korábbi évek lendületes fejlődése lelassult, munkánk sok tekintetben bonyolulttá vált. hol vannak a mai problémák gyökerei? mindenekelőtt ott, hogy összességében nem termelünk annyit, amennyit felhasználunk. fordítani kell a gondolkodásunkon, a gyakorlatunkon: akkor lássunk hozzá az elosztáshoz, a javaink elfogyasztásához, amikor már megtermeltük azokat. szükséges, de

h

érthetően népszerűtlen intézkedések jelezték már ezt a felismerést; ilyen volt például a béremelések áprilisig történő elhalasztása, ami több éves gyakorlatot próbált megváltoztatni. azt tudnillik, hogy a vállalatok ugymond megelőlegezték az egész évre tervezett teljesítmény-növekedést, s már az esztendő elején kifizették a megnövelt béreket. igenám, csak hogy az elképzelések nem mindig váltak be, a teljesítmények gyakran a bérek mögött kullogtak...

azt kell megértenünk - hangsúlyozta a párt főtitkára -, hogy a szocializmus a munka társadalma. persze, minden más társadalom is a termelőmunkán alapszik - tette hozzá -, hiszen azokban a fejlett tőkés országokban, amelyekben a termelés igen magas színvonalat ért el, szilárd fegyelem, rend, no meg az utcára kerüléstől való félelem áll a valóban impozáns eredmények mögött. nemrégiben tett svédországi látogatásának élményeit említette az egyik példaként; mint mondotta, a korszerű termelő berendezések, a modern technológia mellett szembetűnő volt a percnyi lazaságot sem engedő munkatempó a szerelőszalagok mellett. /folyt.köv./

-ár/kö

17.41 300487 2353

-.-

sb0071 1 130 mtib2004

kádár jános angyalföldön /5. rész/

mi szocialista kibontakozást keresünk! - szögezte le hazai gondjainkra visszatérve kádár jános. határozott lépésekre van szükség ennek érdekében - folytatta -, s ezek között van sok kényyszerű intézkedés is. olyan munkaprogramot hirdetünk, amely eddigi tapasztalatainkra építve nem rövid időre, hanem hosszabb távra megalapozza fejlődésünket. szocialista programot, amelyre szilárdan építhetjük a jövőt. ezt követeli meg a nép, a szocialista magyarország iránt érzett felelősségünk.

programunk, előrehaladásunk követelménye az is: úgy dolgozzunk, hogy az eddig elért életszínvonal biztos alapokon álljon. céljaink eléréséhez minden lehetséges eszközt fel kell használni - hangoztatta -, építeni a szocialista elveinkben rejlő erőre, ugyanakkor - mivel az öntudat csak lassan, a termelési viszonyok változása mögött járva formálódik - jobban kell alapozni a kollektívák, az emberek érdekelttségére. ezért válik egyre fontosabbá a differenciálás. nem lehet a vállalatokkal örökké azt csinálni, hogy a jól, korszerűen dolgozóktól elvonják a nyereséget és azzal támogatják a gyengén gazdálkodókat. differenciálás érvényesüljön a munkásközösségeken belül is, minden termelő egységre és mindenkire igaz a követelmény: aki becsülettel, eredményesen dolgozik, kapjon

h

bel

- 48 -

1987.04.30.

megfelelő lehetőséget a fejlődésre, ugyanakkor ezt ne kapják meg a tengők-lengők, a dolgoztalanok.

annak tudatában kell munkálkodnunk, hogy napjainkban kiélezett verseny folyik a világpiacon. a gyorsan változó igények szerint kell a termelési szerkezetet átalakítani, termékváltást végrehajtani, és jóval nagyobb figyelmet fordítani a minőségre. nemcsak a tőkés megrendelők, szocialista partnereink is joggal várnak el tőlünk jó, korszerű árukat. mindebben számítunk az angyalföldiek és az országban másutt dolgozók jó irányú törekvéseire, akaratára, s ez erőt ad számunkra. tudjuk, előrehaladásunk alapkérdései a termelésben, a munkaadóknál dőlnek el - hangsúlyozta kádár jános.

nemzetközi kérdéseket érintve a párt főtitkára kiemelte, hogy melegen üdvözljük a szovjetunióban kibontakozott változásokat, amelyek célja egybeesik a mi törekvéseinkkel. az átalakítás folyamata a szocialista országok közötti együttműködésre, így a magyar-szovjet kapcsolatokra is hatással van. mint mondta, most jobban értjük egymást, közös munkánk még harmonikusabb, mint korábban, együttműködésünk távlatai biztatóak. a baráti szovjetunióban lejátszódó folyamatok hatása a világpolitika nagy kérdéseiben is érzékelhető: a kölcsönös biztonság elvére épülő fegyverzetkorlátozási, leszerelési javaslatok olyan fontos megegyezések lehetőségét vázolják fel, amelyekre a másik fél sem tud egyszerűen nemet mondani. /folyt.köv./ -ár/kö
18.01 300487 2735

-.-

sb0072 1 130 mtib2005

kádár jános angyalföldön /6. rész/

a béke, a nemzetközi biztonság megszilárdításához a magunk lehetőségei szerint mi is igyekszünk hozzájárulni, keresve az együttműködés lehetőségét más társadalmi rendszerű államokkal - ahogyan ez most, a svédországi látogatás alkalmával is történt.

a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepét úgy készülünk köszönteni, hogy az kifejezze szándékainkat, törekvéseinket, az elszántságunkat céljaink megvalósítására, és szolidaritásunkat mindazokkal, akik a szocializmusért, a békéért és a haladásért küzdenek a világban - mondta befejezésül kádár jános, átadva jókívánságait a jelenlévőknek, rajtuk keresztül az üzem, egész angyalföld dolgozóinak. /mti/

of-kj-ár/kö -ár
18.02 300487 0721

-.-

bel

- 49 -

1987.04.30.

sb0073 4 130 mtib2011 /közönségszolgálat/

Lottó-számok

1987. április 30. - a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 18. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

40, 59, 65, 76, 87.

a tárgynyereménysorsoláson a 15. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/
gg/mz -ár

19.23 300487 0322

-.-

sb0074 4 130 mtib2012

az unido vezetőjének látogatása

1987. április 30. - fernandez s. souto, az ensz iparfejlesztési szervezetének /unido/ vezérigazgatója az unido magyar nemzeti bizottságának meghívására április 28. és 30. között látogatást tett budapesten. előadást tartott a mtesz-ben, tárgyalásokat folytatott az ipari minisztérium, az omfb, a szabványügyi hivatal, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága és a tesco vezető munkatársaival, valamint meglátogatta az mta műszerszolgálatot, a híradástechnikai szövetkezetet és a mém központi élelmiszeripari kutató intézetet. /mti/

mz -ár
19.26 300487 0606

-.-

sb0075 4 130 mtib2013 /felhasználható: 20.30 órától!/
 diáknapok országszerte /1. rész/

1987. április 30. - az ifjúság zshivaja tölti be vasárnapig azt a hét várost, amely az idén látja vendégül az országos diáknapok találkozóit. a csütörtökön este tartott megnyitón mindenütt köszöntötték a különböző vidékekről egybesereglett fiatalokat, köztük az ifjúsági művészegyüttesek tagjait - dalosokat, táncosokat, zenészeket, diákszínpadok képviselőit - és a sportolókat. több helyen a tanácsi vezetők a város kulcsát is átadták a diákok képviselőinek, e jelképes gesztussal fejezve ki: a következő napokban övék a tér. a diákok május elsején részt vesznek a felvonulásokon, műsorral mutatkoznak be a majálisokon.

a történelmi iskolavárosban, sárospatakon rendezett tizennegyedik diáknapokon borsod-abauj-zemplén, heves és szabolcs-szatmár megye középiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek csaknem ezer tanulója vesz részt, s vetélkedik a fesztiválprogramokon a legjobb táncosoknak, dalosoknak, sportolóknak odaítélendő díjakért.

a hevesi megyeszékhelyen a gárdonyi géza diáknapokat nyitották meg. az egri vár udvarán rendezett ünnepségén heves, nógrád és szolnok megye, valamint budapest küldöttei voltak jelen; a helyszínt kétszáz fáklyás fiatal világította be. a fiatalok megkoszorúzták gárdonyi géza sírját. este várjátékokat láthatott a közönség.

gyulán a tizenharmadik erkel diákünnep kezdődtek meg; a város ifjúsága, valamint az országos diáknapok baranya, csongrád megyei és budapesti vendégei az esti fáklyás felvonuláson megkoszorúzták az erkel-szobrot. a fővárost és a megyéket képviselő háromszáz fős csoportok gyulaiak május elseji felvonulásán, majd a város különböző pontjain is műsorral mutatkoznak be, a felvonulási sorlegért vetélkedve. újdonság a diáksportolók részvétele, ők pénteken és szombaton mérik össze tudásukat a városi stadionban és a várfürdőben.

a debrecenben rendezett hatvani istván diáknapok debreceni programjain bács-kiskun, békés és a vendéglátó hajdu-bihar megye 200-200 fős diákküldöttsége vesz részt: szavalók, népitáncscsoportok, népdalkörök tagjai, színjátszók és hangszeres zenészek. a debreceni kollégium egykori nagyhírű professzoráról elnevezett diáktalálkozó csütörtökön este a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ parkjában nyitónappal kezdődött. az érdeklődők a város melletti pihenőközpontban, a vekerítő partján felállított színpadon tekinthetik meg a diákok produkcióit. /folyt. köv./

ka
19.27

300487 2448

-. -

sb0076 4 130 mtib2014

diáknapok országszerte /2. rész/

fejér, győr-sopron, komárom és tolna megyei, valamint budapesti diákok - csaknem nyolcszáz fiatal - részvételével kezdődött meg a diáknapok székesfehérvári rendezvénysorozata. a fiatalokat sokféle látványosság, színes program, s a belvárosban „diákutca”, várta. a fesztivál már délután megkezdődött. fuvószenekari koncert, majorettek látványos felvonulása előzte meg az esti megnyitót. pénteken és szombaton a vörösmarty színházban és a szabadtéri színpadon mutatkoznak be a diákszínpadok, a szólisták. a programot divat-, smink- és frizurabemutató színesíti, lesz karatebemutató, szőnyegre lépnek a grundbirkózók; esténként diszkó és táncház várja a közönséget.

a soproni diáknapok három napos rendezvénysorozatán 600 középiskolás vesz részt fejér, pest és veszprém megyéből; ők azok, akik legeredményesebben szerepeltek a megyei amatőr művészeti seregszemlén. a diákok a petőfi színházban, illetve a város terein felállított szabadtéri színpadokon mutatkoznak be a közönségnek; május 1-jén zenés, táncos műsort adnak a soproni, a nagycenki és a fertődi majálisokon.

az országos diáknapok keszthelyi helikoni ünnepségére somogy, vas és zala megye településeiről érkeztek a fiatalok, több mint 800 középiskolás és szakmunkástanuló. az első napon a házigazda zalaiak léptek fel kétórás műsorral a helikon szálloda fedett teniszcsarnokában. az események közül kiemelkedik a kórustalálkozó, amelyet pénteken rendeznek a balatoni muzeumban. /mti/

bas, kov, sam, tár, dáv, mzs, tas az ka -ár
19.30 300487 1544

-. -

sb0077 4 180 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. április 30.

sb0001 a belkereskedelem kiváló vállalatai
sb0002 energiamegtakarítás termálvízzel
sb0003 prémium az anyagtakarékosságért
sb0004 sterilizáló berendezések gyuláról
sb0005 termálfürdő-felújítás győrről
sb0006 a mátra-bükk-i üdülőkörzet fejlesztési tervei
sb0007 kortárs zenei alkotótábor
sb0008 turista hajókikötő dunaföldváron
sb0009 tiszta-parti nagytakarítás
sb0010 kikeltek a rétisas-fiókák
sb0011 ülést tart a kisz központi bizottsága /gyorshir!/
sb0012 mohácsi fuvószenekar belgiumban
sb0013 rekonstrukció a kőbányai sörgyárban - s.táj. /gyhir!/
sb0014 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /gyhir!/
sb0015 átadták a szot-díjakat
sb0016 virizlay gyula ünnepi beszéde /1. rész/
sb0017 virizlay gyula ünnepi beszéde /2. rész/
sb0018 fél évig is eltartható a „porélesztő”
sb0019 virizlay gyula ünnepi beszéde /3. rész/
sb0020 virizlay gyula ünnepi beszéde /4. rész/
sb0021 budapesten leállt a távfűtés
sb0022 népművészek kiállítása
sb0023 ültetik a dinnyepalántákat
sb0024 japán fotóművész tárlata
sb0025 zárva tart a galéria két kiállítása
sb0026 kádár jános angyalföldi látogatása /gyorshir!/
sb0027 országos évadnyitó kempingtalálkozó
sb0028 májusfák
sb0029 kamara jános köszöntése
sb0030 olasz békestaféta budapesten
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 megkezdődtek a május elsejei ünnepek /1. rész/
sb0033 törölve!
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 bányász emlékmű magyaregregyen
sb0036 klímó károly kiállítása
sb0037 színházi bemutató zalaegerszegen
sb0038 a holland nagykövet fogadása
sb0039 kitüntetés /kiss lajos/
sb0040 játék a galériában
/folyt. köv. / gw/1l
20.52 300487 1685

sb0078 4 180 mtib2016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 zavartalan zöldség-gyümölcsellátás
sb0042 bemutatták az új videoton számítógépeket
sb0043 külföldi vendégek a május 1-jei ünnepeken
sb0044 halálos balesetek
sb0045 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0046 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0047 autósorszárok /1. rész/
sb0048 autósorszárok /2. rész/
sb0049 a záhonyi közúti határállomás korszerűsítése
sb0050 rekonstrukció a kőbányai sörgyárban - sajtótájékoztató
sb0051 ghánai küldöttség látogatása hazánkban
sb0052 megkezdődött a május elsejei ünnepség /2. rész/
sb0053 kádár jános angyalföldön - gyárlátogatás /gyorshir/
sb0054 a családvédelemről tárgyalt a hazafias népfrent orsz. elnöksége
sb0055 magyarországon rendezik az intertoto kongresszusát
sb0056 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1./
sb0057 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2./
sb0058 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3./
sb0059 zászlófelvonás
sb0060 kitüntetések
sb0061 vetik a rizst a körösök völgyében
sb0062 ülést tartott a kisz központi bizottsága /1. rész/
sb0063 ülést tartott a kisz központi bizottsága /2. rész/
sb0064 időjárás-jelentés
sb0065 kádár jános angyalföldön /1. rész/
sb0066 kádár jános angyalföldön /2. rész/
sb0067 kádár jános angyalföldön /3. rész/
sb0068 öntözéstechnológiai megbeszélés
sb0069 kiváló vállalat lett az egis /óvári miklós/
sb0070 magyar-francia együttműködési megállapodás
sb0071 kádár jános angyalföldön /4. rész/
sb0072 kádár jános angyalföldön /5. rész/
sb0073 kádár jános angyalföldön /6. rész/
sb0074 lottószámok
sb0075 az unido vezetőjének látogatása
/folyt. köv. / l1
20.52 300487 1635



bel

- 54 -

1987.04.30.

sb0079 4 130 mtib2017

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 diáknapok országsszerte /1. rész/
sb0077 diáknapok országsszerte /2. rész/
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
izsák erika
császár tibor
- v é g e -

/mti/ mz -ár
20.53 300487 0507

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 01.

bel

p é n t e k

sb0001 1 130 mtib1001 /gyorshir!/

budapestiek felvonulása május 1-jén

1987. május 1. - a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepén, május 1-jén budapest dolgozóinak hagyományos felvonulása pontosan 10 órakor kezdődött a városliget melletti dózsa györgy uton. az ünnepi seregszemlére mintegy negyedmillió felvonuló érkezett.

a magyar népköztársaság címerével ^(es) ékített disztribúción megjelentek a párt- és az állami vezetők, közöttük kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, a politikai bizottság tagjai. uttörők népes serege virágok sokaságával köszöntötte a vezetőket és az ünnepi eseményre hazánkba érkezett külföldi vendégeket, számos ország szakszervezeti mozgalmának képviselőit.

ezután megkezdődött a felvonulás, amelynek programját mintegy 2 és fél órára tervezték. a kerületek csoportjai nyolc oszlopban haladnak végig a téren, majd az mhsz fiataljainak látványos sportbemutatója következik. /mti/

of/li bc
10.09 010587 0996

Q

-.-